

太钢型材厂

积极开展“一保两迎”安全防范工作

本报讯(通讯员 秦瑞军)在党的十九届六中全会、省的第十二次党代会召开前后,太钢型材厂认真贯彻落实全省“一保两迎”安全防范工作会议精神,保持安全生产形势稳定运行,全面实现“0”目标。

该厂领导高度重视,深刻认识当前安全生产形势的严峻性,坚持把安全做到第一位,坚持把安全责任作为第一职责,加强动态风险研判,强化措施落实,保证现场检查到位。

一是要求分管安全的各级

领导、安全监管人员、设备和工程管理人员、作业区管理人员把80%以上的精力放到设备、设施、建构筑物的检修、维修、维护现场,以及高风险区域、场所、设备、作业生产等现场,确保不发生安全事故。二是坚持领导干部现场值班带班制度,坚持带队上岗检查安全,坚持参加班组周安全日活动,坚持检查分管危险源点,坚持检查包片的作业区和区域场所,确保及时发现、及时解决隐患。三是重点排查整治带煤气抽堵盲板、带煤气接

管作业、煤气管道开孔或检修部位查漏、煤气专项整治遗留隐患整改、煤气管道设置可靠隔离装置和吹扫设施、可燃气体泄漏报警装置是否可靠等。四是重点排查整治生产、检修、施工等场所涉及的易燃物、可燃物是否登记建档,特别针对冬季火灾风险特点和事故模式,落实好防火安全措施,加大对灭火器材、报警、灭火系统、消防栓等消防设施的冬季安全专项检查,对发现的问题立即进行处理,确保设施齐全有效。



近日,太钢鑫磊公司加强危险作业过程管控,化解协力承包单位生产经营风险,全面履职、精准履职、高效履职,为全年生产经营任务的完成努力奋斗,为公司高质量发展作出积极贡献。图为该公司专业技术管理人员在采矿区检查爆破作业。 李悦 摄

太钢尖山铁矿

强化防冻保温措施确保冬季生产安全平稳

本报讯(通讯员 郑惠)太钢尖山铁矿所处地区入冬早、冬季时间长,为确保冬季生产安全平稳运行,该矿成品动力部紧密结合本单位的安全生产实际情况,针对性地制定了冬季安全生产措施,确保全年生产任务安全顺利地顺利完成。

该部从供汽供暖、设备运行、精矿输送、生产组织等方面入手,一是细化了防冻措施要求,做好防冻保温措施,要求辖区范围内的供暖供水管线在做好保温措施的前提下,严格按照规定的技术指标进行冬季运行。二是重点对跑、冒、滴、漏现象及损坏的保温设备、设施进行及时修复,及时消除隐患。三是定期检查所有高、低压配电室电

缆沟排水口畅通,对安装电暖器、线路、漏电开关等保证使用合格、标准的电缆线。防火板、防火堵料要规范配备,并使用合格防火器材。同时,将区域内的电缆桥架、架空电缆等捆绑牢固,保持张弛适度,无倾斜变形。四是明确要求管道全线做保温,无裸露部分。对未处理隐患呈报成动部约谈精矿管道项目部负责人召开专题会解决。

针对选矿产量少或检修停车,精矿管线停车时视室外温度执行以下标准:室外环境温度在-5℃以上时,管线可带浆停车,停车时间不超12小时,设备预起车正常后至少运行1小时;室外环境温度在-5℃~-10℃时,停车时间不超10小时,设备

预起车正常后至少运行1小时;尖山室外环境温度在-10℃以下时,停车时间不超8小时,设备预起车正常后至少运行1小时。当主泵检修或故障时,不能正常启车,采用喂料泵(或自流水)注水,保证管道内长流水。如发现管道受冻,采用喷灯烤管,保证精矿管线的安全运行。五是一旦遇到降雪严寒天气,各作业区要迅速启动应急预案,组织职工除雪及时清理房顶的冰柱、挂冰,要求作业人员在区域点检、检修作业等作业时注意防止滑跌。

目前,该部各作业区已经对照要求、结合实际情况将措施进行了细化分解,各项入冬防冻保温工作正在紧锣密鼓进行。

安全与我们同行

孙洋



安全生产关系到企业的生存、发展和稳定,是一切工作的基础,更是涉及职工生命安全的大事。“高高兴兴上班来,平平安安回家去”是我们每一天上班时恪守的信念,可是如果失去了安全也就失去了保障,极易出现安全事故。现实生活中,大大小小的安全事故屡见不鲜,尤其是在那些一线作业现场,更是事故的高发点,那些惨烈的文字、图片和那些永远倒下的年轻生命,那些悲痛欲绝的亲人的哭喊声,那些失去亲人的孩子流泪的双眼,那种白发人送黑发人的凄惨,都在一次次给我们敲响着安全的警钟。

安全第一,预防为主。关于安全生产方面的投入要贴近实际要求,在如今企业不断控制生产和管理成本的同时,关于劳动保护和安全防护设施的投入绝对不能减少,特别是生产一线,更是需要不断加大完善作业现场的安全投入。毕竟,在安全生产方面投入的成本与发生安全事故后所造成的损失相比,要少很多很多。我们能够看到,许多安全事故给企业和受害人造成的损失是多么巨大,是难以弥补的,不断加大安全投入永远是最重要也是最划算的一笔投资。

一线工作人员是安全生产的主力军,我们要不断结合工作实际将安全生产做得更好。“前车之鉴,后事之师”,安全工作只有起点,没有终点。我们要不断用心营造“以人为本、关注安全、关爱生命”的安全生产氛围,珍惜生命,远离事故,让“安全”这个永恒的主题深深烙印在每个人心中!安全与我们同行,让我们的每一天、每一时、每一刻、每一秒都平平安安!



近日,太钢代县矿业公司扎实推进专业危险辨识工作,针对冬季生产特点,通过加强对天然气锅炉、采场运输车辆、地采生产等进行危险辨识,不断强化现场安全管控专业责任,落实预防性安全措施和应急措施,结合全员安全大培训,扎实做好安全生产专项工作,为矿山稳定生产实现极致效率提升打下基础。图为该公司电机车作业区安全员在对调整岗位人员进行交通安全培训。 赵瑞文 摄